
 

Előterjesztés 

a 

2014. március 27-én tartandó Képviselő-testületi ülésére 

 

 

Tárgy: A „Local Agenda 21” című stratégiai dokumentum elfogadása 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó 

Önkormányzati Társulás melynek Dévaványa is tagja, a KEOP-7.1.1.1. pályázati 

konstrukcióból támogatott „Települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerek fejlesztése” 

program keretében  vállalta, hogy elkészítteti  a település helyi fenntarthatósági tervét, a Local 

Agenda 21-et (továbbiakban: LA 21). Az EU forrást igénylő beruházások esetében a 

kedvezményezett településnek rendelkeznie kell  az LA 21 helyi programjával. A 

dokumentumot a DAREH megrendelésére a LanFarm Kft, 6400 Kiskunhalas Platán u 17. 

készítette el.  

A közismert meghatározás szerint a fenntartható fejlődés olyan fejlődés, amely kielégíti a 

jelen generációk szükségleteit anélkül, hogy veszélyeztetné a jövő generációk hasonló 

igényeinek kielégítését. A Rióban (1992) elfogadott „Agenda 21 – feladatok a XXI. századra 

program értékelése kapcsán fogalmazódott meg ennek program szintű igénye, az LA 21. 

A stratégiai dokumentum az önkormányzat és a civil társadalom dialógusának eredményeként 

megfogalmazott, generációkon átívelő fenntarthatósági célkitűzéseket és azok megvalósítási 

eszközeit határozza meg. A település távlati célkitűzése és különböző időszakokra létrehozott 

akcióprogram-sorozata, amelyet közösségi tervezésben, intézményi elköteleződéssel, és civil 

részvételben hoznak létre a helyi szereplők a helyi közösség folyamatos javulási folyamata 

érdekében. 

Az LA 21 feladata egy adott településre vagy településcsoportra a helyi hatáskörben 

befolyásolható fejlődés (beruházások, fejlesztések, felújítások, intézkedések, szabályozás stb.) 

olyan helybeli alakítása, amely az életminőség, környezeti állapot javítását, valamint a helyi 

erőforrások - talaj, vízkészlet, energia, emberi- és jövedelemtermelő erőforrások stb.- 

tartamos, azaz nem kimerítő hasznosítását célozza. 

Alapvető elvárása a partnerek részvételének fontossága, valamennyi helyi, valamint nem helyi 

erőforrásra támaszkodó, de helyi felhasználásban szerepet játszó partner magáénak érezze a 

LA 21 stratégiáját, és törekedjen a fenntarthatóságot figyelembe vevő megoldások, eljárások 

igénybe vételére, szokások kialakítására. Elveket fogalmaz meg a helyi önkormányzatok, 

valamint a helyi lakosok, közösségek számára a fenntarthatóság tennivalóinak, helyi 

programjának kidolgozása, megvalósítása érdekében.  

 

A LA 21 az alábbi három egyenrangú pillér mentén értelmezi a fenntartható fejlődést: 

 

Környezet 

Társadalom 

Gazdaság 

 

Az LA21 az általános érvényű fenntartható fejlődés konkrét, gyakorlati megvalósítását a helyi 

adottságok, érdekek alapján, az önkormányzat és a helyi lakosok, közösségek széleskörű 

együttmunkálkodásával javasolja folytatni. Az alapfeladat itt a helyi hatáskörben 

befolyásolható fejlődés (beruházások, fejlesztések, felújítások, intézkedések, szabályozás stb.) 
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olyan irányú alakítása, amely mind jobban előtérbe helyezi „a helybeli” életminőség, 

környezeti állapot javítását, valamint a helyi erőforrások – talaj, vízkészlet, energia, emberi- 

és jövedelemtermelő erőforrások stb. – hosszútávon is fenntartható, azokat nem kimerítő 

használatát. 

További fontos elvárás, hogy valamennyi nem helyi erőforrásra támaszkodó, de helyi 

felhasználásban szerepet játszó beruházó-fejlesztő, termelő-szolgáltató és fogyasztó 

törekedjen a fenntarthatóságot figyelembe vevő megoldások, eljárások igénybe vételére, 

szokások kialakítására. Ennek megvalósíthatóságát a megfelelő politikai akarat megléte és 

helyi társadalmi-közösségi kultúra jellege együttesen szabja meg és egy racionális tervezési 

folyamat útján kimunkált dokumentum, az LA 21 foglalja rendezett keretbe. 

 

A dokumentum elkészítésével az Önkormányzat kezdeményező szerepet vállal fel annak 

érdekében, hogy ösztönözze a helyi szintű kezdeményezéseket, aktivitást. Kezdeményező 

szerepe megnyilvánul abban is, hogy az önkormányzatok elfogadják a fenntartható fejlődés 

helyi programját. 

 

A stratégia kialakításának és megvalósításának folyamatában a legfontosabb jellemzők: a 

párbeszéd, megegyezés, közös cselekvés. 

 

A program tervezetének előkészítésében résztvevők: 

Ernyes Csilla projekt menedzser 

Szarka Andrea igazgatási irodavezető 

Gyuricza Máté műszaki ügyintéző 

Dékányné Szalai Katalin Dévaványa Felemelkedéséért Közalapítvány 

Elek Mária   

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben ismertetett program alapján a 

Dévaványa városra vonatkozó Local Agenda 21 Fenntartható Fejlődés Helyi Programját 

elfogadni szíveskedjenek. 

A program elfogadásához Dévaványa Felemelkedéséért Közalapítvány kiegészítő javaslati 

kérelmet terjestett elő. 

 

 

Határozati javaslat: 

 

…../2014.(III.27.) Kt.hat. 

 

Dévaványa Város Önkormányzata Képviselő-testülete a településre vonatkozó Local 

Agenda 21 Fenntartható Fejlődés Helyi Programját a következő kiegészítéssel elfogadja. 

 

Felelős:  Valánszki Róbert polgármester 

Határidő:  azonnal  

 

Dévaványa, 2014. március 11. 

 

 

  Gyuricza Máté 

műszaki ügyintéző 


